

De plasat fizic.

MINISTERUL  
AGRICULTURII,  
DEZVOLTĂRII REGIONALE  
ȘI MEDIULUI  
AL REPUBLICII MOLDOVA



МИНИСТЕРСТВО  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,  
РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ И  
ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ  
РЕСПУБЛИКИ МОЛDOVA

MD-2005, Chisinau, 9 Constantin Tanase Str  
Tel. 20 45 79; Fax 22 07 48, E-mail: [cancelaria@madrm.gov.md](mailto:cancelaria@madrm.gov.md), WEB: [www.madrm.gov.md](http://www.madrm.gov.md)

Nr.03-05-114/ 4419 din 25.09.2020

### Curtea de Conturi

Prin prezenta, Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, în temeiul art.36, subart. (2) lit b) din Legea nr.260 din 7.12.2017, privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi a Republicii Moldova, Vă remite, informații despre măsurile planificate și realizate la Hotărârea CC nr. 43 din 22.09.2017, cu privire la Raportul auditului performanței "Eficiența gestiunii economico-financiară și administrării patrimoniului de întreprinderile care prestează servicii de aprovizionare cu apă a populației". *cu anexarea documentelor.*

Anexe – 2 file

Ministru

Ion PERJU

Ex. Inga Bulat  
Tel.022 204 551

CURTEA DE CONTURI A REPUBLICII MOLDOVA	
Nr.	629-20
Data	30.09.2020
Ora	

Plan de implementare a recomandărilor Hotărârii Curții de Conturi nr. 43 din 22.09.2017

Nr d.or	Recomandarea	Acțiuni planificate	Termen de realizare	Responsabil de acțiune	Note (acțiuni realizate la data de 09.09.2020)
1.	2.2.1. Revizuirea cadrului legal-normativ privind acordarea autorizației de mediu pentru folosirea special a apei pentru zonele unde există sisteme centralizate de aprovizionare cu apă, asigurând acordarea autorizației doar cu acordul AAPL	- Elaborarea și prezentarea spre promovare Guvernului proiectului de modificare a Legii apelor nr. 272/2011, inclusiv din perspectiva corespunderii cu prevederile Legii nr.303/2013 la aspectele ce țin de obținerea AMFSA pentru exploatarea fntînilor arteziene.	Trimestrul II – 2021	MADRM - dl. A. Delinschi (șef Direcția politici de management integrat al resurselor de apă)  <b>Agencia de Mediu</b> - <b>dna R. Leon</b> (șef Direcție implementare politici de mediu)  Agenția „Apele Moldovei” - dna M. Condreanu (specialist principal, Direcția managementul resurselor de apă)	Agenția de Mediu a prezentat către MADRM propuneri pentru modificarea Legii Apelor (scr. nr. 01/134/2020 din 20.07.2020 se anexează) și a participat la 2 ședințe ale Grupului de lucru responsabil de elaborare modificărilor la Legea apelor (21 iulie și 20 august)
4.	2.2.4. Asigurarea efectuării de către Agenția de Mediu a măsurilor necesare pentru conformarea deținătorilor de fntîni arteziene la prevederile cadrului legal-normativ existent privind autorizația de mediu pentru folosirea specială a apei.	- Revizuirea și modificarea Hotărârii Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei, în conformitate cu noile prevederi a Legii apelor nr. 272/2011	Trimestrul II – 2021	MADRM - dl. A. Delinschi (șef Direcția politici de management integrat al resurselor de apă)  <b>Agencia de Mediu</b> - <b>dna R. Leon</b> (șef Direcție implementare politici de mediu)	Cu referire la Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei, Agenția de Mediu a propus prin aceeași scrisoare nr. 01/134/2020 din 20.07.2020 abrogarea acestei hotărâri, ținând cont de faptul că Agenția de Mediu nu utilizează acest ghișeu unic la eliberarea autorizației de mediu pentru

						<p>folosința specială a apei, dar utilizează începând cu anul 2019 în calitate de Ghișeu unic la eliberarea tuturor actelor permise din Nomenclatorul actelor permise aprobat prin Legea nr. 160/2011 sistemul informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise (SIA GEAP), aprobat prin HG nr. 550/2018 și ține Registrul actelor permise în conformitate cu HG nr. 551/2018.</p>
--	--	--	--	--	--	--

**Plan de acțiuni**

**pentru implementarea recomandării nr. 2.4 din Hotărârea Curții de Conturi nr. 16 din 29.04.2020**

Nr.	Recomandarea	Acțiuni planificate	Termenul de realizare	Responsabil de acțiune	Note (acțiuni realizate la data de 09.09.2020)
-----	--------------	---------------------	-----------------------	------------------------	---

1.	<p><b>2.4. Inspectoratul pentru Protecția Mediului și Agenția de Mediu</b>, pentru informare și asigurarea aprobării și implementării unui plan de monitorizare anuală a calității apelor uzate deversate în natură de către toate întreprinderile care prestează servicii de aprovizionare cu apă și de canalizare din țară, precum și a corectitudinii declarării și achitării plăților pentru poluarea mediului.</p>	<p>- Elaborarea și prezentarea către MADRM spre aprobare a mecanismului de organizare a procesului de monitorizare a calității apelor uzate deversate în natură de către întreprinderile care prestează servicii de aprovizionare cu apă și de canalizare din țară.</p>	Trimestrul IV, 2020	<p>Agenția de Mediu</p> <p>- dna M. Lungu (șef Laboratorul de Referință de Mediu);</p> <p>- dna R. Leon (șef Direcția implementare politici de mediu);</p> <p>MADRM <i> Direcția politici de management integrat al resurselor de apă</i></p>	<p>A fost inițiat procesul de elaborare a mecanismului de organizare a procesului de monitorizare a calității apelor uzate deversate în natură de către întreprinderile care prestează servicii de aprovizionare cu apă și de canalizare din țară.</p>
----	---	---	---------------------	---	--

		<p>- Elaborarea Listei tuturor întreprinderilor care prestează servicii de aprovizionare cu apă și de canalizare (în baza autorizațiilor de mediu emise de Agenția de Mediu și în baza activităților de control realizate de Inspectoratul pentru Protecția Mediului - IPM) și transmiterea unei solicitări către IPM de a include acești operatori în Lista controalelor planificate anual în vederea organizării controlului respectării condițiilor de calitate a apelor uzate evacuate și verificării corectitudinii declarării și achitării plăților pentru poluarea mediului la deversarea poluanților în emisare.</p> <p>- Elaborarea și aprobarea Programului de monitorizare anuală a calității apelor uzate deversate în emisare de către întreprinderile care prestează servicii de aprovizionare cu apă și de canalizare identificate în Listă și inițierea implementării acestui Program.</p>	<p>Trimestrul IV, 2020</p>	<p>Agencia de Mediu</p> <p>- dna R. Leon (șef Direcția implementare politici de mediu);</p> <p>- dl V. Gavrilas (șef Direcția reglementare și acte permise de mediu)</p> <p>Inspectoratul pentru Protecția Mediului</p>	<p>A fost examinată Lista autorizațiilor de mediu pentru folosința specială a apelor și identificați agenții economici autorizați care prestează servicii de aprovizionare cu apă și de canalizare.</p> <p>A fost analizată Lista instalațiilor de epurare întocmită de Inspectoratul pentru Protecția Mediului în rezultatul controalelor ecologice.</p>
			<p>Trimestrul I, 2021</p>	<p>Agencia de Mediu</p> <p>- dna M. Lungu (șef Laboratorul de Referință de Mediu)</p>	<p>Nu a fost inițiată.</p>